

· Правильная речь необходима человеку любой специальности.

Чтобы Ваш ребенок в будущем приобрел интересную специальность, раскрылся как личность, в первую очередь научите ребенка грамотно и красиво говорить. 

· Ребенок должен слышать только правильную речь в семье. 
Неправильная, скудная речь ребенка затрудняет его общение с окружающим миром, отражается на его общем развитии, характере, а в будущем может быть причиной плохой успеваемости в школе. Речь ребенка развивается путем подражания речи окружающих. 

· Разговаривайте с ребенком. 

Без помощи взрослых ребенку трудно овладеть правильной речью. Выслушивайте его внимательно, не обрывайте. Говорите и отвечайте на все его вопросы спокойно, неторопливо, четко, выразительно, средней силы голосом, правильно произносите звуки и слова - это поможет ребенку скорее овладеть правильной речью. 

· Не задерживаете правильное развитие речи ребенка. 

Не подражайте неправильной речи ребенка, сами не навязывайте детям неправильных, надуманных слов, как "ням-ням" или "бобо". Ребенку приходится затем переучиваться и запоминать вновь правильные слова. 

· Прививайте детям правильные речевые навыки. 

Не допускайте у детей быстрой речи. Приучайте ребенка говорить неторопливо, четко, выразительно, правильно произносить звуки и слова. 

· Не перегружайте ребенка речевым материалом.
Не давайте детям младшего возраста заучивать длинные стихотворения. При выборе книг пользуйтесь советами воспитателей. 

В случае  задержки речи у ребенка обращайтесь к  логопеду.

